

0731-
报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388
接线时间：8:30-17:30
微博报料：@潇湘晨报
提供新闻线索奖金30-1000元
扫描二维码下载晨报App



笔笔皆祝福

看湖南高考考点对联有何“大文章”

A04—A05

长沙市一中

清水潺潺静待新佳歌雅颂

赤心灼灼长怀正气领风骚

湖南师大附中

笔落通万物

花开纪岁时

长铁一中

锦章迭出，铁笔正生花

逸兴遄飞，长程新发轫

以群众满意度检验巡视整改成效

沈晓明赴娄底调研督导中央巡视交办问题整改工作

A02

李在明当选新一届韩国总统

据新华社电 据韩国JTBC电视台3日深夜报道，共同民主党候选人李在明当选韩国总统。

五部门推动新能源汽车下乡

本报综合 6月3日，工信部等五部门发布《关于开展2025年新能源汽车下乡活动的通知》，旨在加快补齐农村地区新能源汽车消费使用短板，构建绿色低碳、智能安全的乡村居民出行体系。

通知要求，选取满足乡村地区使用需求、口碑好、质量可靠的新能源车型，开展展览展示、试驾驾驶等活动。组织新能源汽车售后维保服务企业，充换电服务企业、保险、信贷等金融服务企业协同下乡，持续优化乡村地区新能源汽车应用配套环境。推动车联网互动技术在乡村地区应用，提升乡村绿色发展水平。落实车购税、车船税减免，汽车以旧换新，县域充换电设施补短板等政策，鼓励车企丰富产品供给、提升服务水平，积极扩大新能源汽车乡村地区消费。

通知要求，选取一批新能源汽车推广比例不高、市场潜力较大的典型县域城市，举行若干场专场活动；以此为中心辐射周边乡镇，结合地区特点开展若干场特色活动。与县域充换电设施补短板试点、智能网联汽车“车路云一体化”试点等工作形成协同效应，推动优质资源向乡村地区倾斜。鼓励各类新能源汽车生产、销售、金融、充换电及售后服务等领域市场主体共同参与，结合以旧换新、县域充换电设施补短板等政策工具，定制“购车优惠+用能支持+服务保障”一体化促销方案，健全覆盖购车、用车、养车全周期售后服务网络。

克里米亚大桥又被炸了？

据央视 当地时间6月3日，乌克兰国家安全局通报称，乌克兰国家安全局开展了一项特别行动，从水下袭击了克里米亚大桥。这是对大桥的第三次袭击。

乌国家安全局称乌特工对这座大桥的桥墩进行了爆破准备，该特别行动持续了数月之久。3日凌晨4时44分，首个爆炸装置被成功引爆，没有造成任何平民伤亡。

通报称，大桥水下支撑结构在底部位置遭到严重破坏，1100公斤TNT当量炸药发挥了作用。目前，该大桥已处于紧急危险状态。

链接

克里米亚大桥为何重要

克里米亚大桥横跨刻赤海峡，连接克里米亚半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区，全长19公里，跨海部分7.5公里，是一座铁路、公路两用桥。2018年5月，俄罗斯总统普京曾出席大桥的开通仪式。

对俄罗斯来说，其本土与克里米亚半岛并不直接接壤。大桥建成后，除了搭乘刻赤海峡的轮渡，俄罗斯人就只有经过乌克兰领土、绕亚速海一圈才能到达克里

亚地区。有了克里米亚大桥后，俄罗斯可以自由直通克里米亚腹地，不仅减轻了克里米亚在地理和经济上的孤立状态，便利了克里米亚同俄本土之间的人员和经济联系，同时，克里米亚大桥是俄罗斯军事物资补给的“大动脉”，对守住克里米亚甚至赫尔松、扎波罗热整个南部战线极为关键。

对乌克兰而言，这座大桥的存在，不

仅快速连接了俄罗斯本土和克里米亚，而且“拿捏”了乌克兰亚速海沿岸的港口、城市与黑海的联系，可能会对外部船只进入亚速海构成限制。而乌克兰重工业区、贸易区都在亚速海沿岸，每年有超过80%的贸易商品是通过刻赤海峡进入黑海。有评论称，克里米亚大桥就像是“俄罗斯的手指扼住了亚速海的咽喉”。

综合央视

晨视频 记录平凡 看见温暖

后天开启非洲好物线上直播购

A02

鼓励推出地方性就业增量政策

A03

自学多年环卫工考取大专文凭

A06

晨视频

热门视频



方便又吸睛 石墩子给手机充电

石墩子都能无线充电了？近日，一则深圳街头石墩具备无线充电功能的短视频引发网友惊叹。视频中，龙华区大浪街道后浪新天地路边一排亮着灯的石墩旁，大人小孩尝试用石墩为手机无线充电，还有人驻足观看显示屏上的视频。媒体在现场看到，一排亮着灯的圆形石墩整齐地排列在路边，灯光如星光点点，与周边繁华商圈相映成趣。蹲下身仔细观察，每个石墩都嵌有长约30厘米的长方形屏幕，下方黑色区域则是免费无线充电区。

热门视频



付款没成功 驴友全网寻人补款

6月2日下午，有网友在社交平台发帖称，自己在南太行徒步捡垃圾途中，向一名摆摊阿姨买了一瓶6元钱的饮料，因山上信号不好付款失败，下山后全网寻找卖水阿姨，想尽快将6元钱支付给她。发帖人乔先生说，付款时，发现山上没有信号，卖水阿姨跟他说“下山再付，不要紧”。于是，他拍下收款码，但没想到的是，下山后，他发现可能是拍照角度或反光的问题，收款码识别不了。“一分钱都不能少！”乔先生说。

热门视频



晒粮没地方？政府开放大院帮忙

近日，河南一乡政府连续3年开放大院给周边村民晒粮引发关注，这一做法受到很多网友点赞。视频显示，该乡政府为安阳滑县瓦岗寨乡政府，其门口贴着“院内可以晒粮 农机手免费就餐”的横幅，院门口和里面有多处堆放晾晒的粮食，院内广场几乎被占满，有村民拿着工具在摊晒。6月2日，该乡政府工作人员告诉记者，2023年收麦期间下了一场雨，粮食非常潮湿，急需晒粮的地方，他们便开放大院供村民们使用。



这一拍仍然惊艳

6月3日，郑钦文在巴黎奥运会中回球。当日，在巴黎举行的2025年法国网球公开赛女子单打四分之一决赛中，中国选手郑钦文0比2不敌白俄罗斯选手萨巴伦卡，无缘四强。图/新华社

本版编辑：向玲 本版制图：方林敏
本版版式：胡旺 本版校读：吴和健